Digital nätverksträff för Nätverket för forskning inom primärvården, 2022-10-25

Eva Anskär och Åsa Rydmark Kersley hälsade välkomna. 
· Åsa visade Kliniska Studier Sveriges nya hemsida som innehåller mycket bra råd till de som vill börja forska och även information om vad vår regionala nod Forum Sydost kan erbjuda. Det finns även information där om vårt forskningssjuksköterskenätverk, detta nätverk samt även om andra kommande event och utbildningar som tillhandahålls av Forum Sydost och Forum Östergötland. 
· Gå gärna in och titta på: https://kliniskastudier.se/
· Forum Sydost kommer även har en informationsdag via länk den 22/11 för att informera om hur vi arbetar för att främja forskning i Syd Östra Sjukvårdsregionen. Mer info om detta här: https://forumsydost.kliniskastudier.se/forum-sydost/komponenter/aktiviteter/2022-11-22-stod-for-genomforande-av-kliniska-studier---forum-sydost

Pia Tingström, biträdande professor vid Institutionen för hälsa, medicin och vård berättade om olika vägar in till forskning. 
· All information finns att hitta på LiUs hemsida: https://www.hmv.liu.se/forskarutbildningar/forskarutb_medfak?l=sv

· ...men i korta drag finns det 3 olika vägar in till forskning:

Doktorandtjänst 
· 4 år på helfart som ofta förlängs upp till 5 år uppdelat på ca 80% doktorand 20% institutionstjänst (som oftast innebär undervisning)
· Du får betalt för att studera enligt en fast lönestege
· Fördel är att du snabbt blir färdig och du slipper söka medel men, du har mindre kontroll över forskningen.
Anknytning till Kliniken du jobbar på
· Din klinik finansierar ca 25% på halvtid. Man söka pengar för att täcka resten, man förväntas även då göra en del av arbetet på fritiden och ta tjänstledigt samt söka pengar från fonder och andra forskningsmedel för att finansiera forskningen. Upplägget diskuteras individuellt med den aktuella kliniken/forskarteamet. 
Egen idé
· Ha en egen idé från början och sy ihop en studie som intresserar dig – hitta en handledare, kanske kontakta en forskare som har pågående forskning du är intresserad av. Stort ansvar för att hitta finansiering.
· Forskning ska utföras på minst 50% (undantag för föräldraledighet/sjukskrivning)
Behörighet för att bli doktorand:
· Minst magister – kan tas genom ett Masterprogram på distans från LiU, vilket kan läggas upp på många olika sätt med olika procentsatser för studietakt. 
· Kontakta Elin Ekblad för mer info om programmet.
· För att bli antagen ska du skriva fram ca två sidor om din idé och presentera.
· Vissa kurser är obligatoriska, några är valbara, 
· En doktorandutbildning innefattar oftast 4 separata artiklar och en ”kappa” med en gemensam ”röd tråd”
· Ta gärna kontakt med Pia för mer information om omvårdnadsforskning pia.tingstrom@liu.se
· Det går också bra att kontakta Peter Johansson som är vid samma institution som Pia. Peter har mailadress peter.b.johansson@liu.se Ytterligare kontaktperson är Susanne Roos. Man kan också kontakta forskarutbildningsstudierektor (FUS) Lasse Jensen.

Sari Karlsson, forskningskoordinator och biträdande föreståndare vid Forum Östergötland gick sedan igenom personuppgiftsbehandling för klinisk forskning. 
· Hennes presentation är bifogad och innehåller mycket matnyttig information till dig som är forskare eller forskningsstödjande personal om hur du ska tänka kring GDPR och personuppgiftshantering. 
· Det viktigaste att ta med som forskare och/eller verksamhetschef är att det är ett lagkrav på att alla studier som hanterar personuppgifter (alla studier som inte är helt anonyma enkätstudier dvs där det inte finns en kod som kopplar data till en specifik person) ska göra en anmälan om personuppgiftsbehandling. Gå in och titta på Saris presentation och om ni har funderingar utöver det kan ni kontakta forumo@regionostergotland.se så kan vi på Forum Östergötland hjälpa till att reda ut dem. 
· Tillägg i efterhand: Blanketten för anmälan av hantering av personuppgifter är uppdaterad och kan hittas på:
Region Östergötland (RÖ)
Information om anmälan av personuppgiftshantering för RÖ. 
https://registerpersonuppgiftsbehandlingintern.lio.se/app/ 
Länk till blanketten för anmälan av personuppgiftshantering för RÖ. 
Blanketten ska sparas i den egna verksamheten
https://ledsys.lio.se/Document/Document?DocumentNumber=57167 
Checklista för personuppgiftshantering för RÖ
https://ledsys.lio.se/Document/Document?DocumentNumber=55790 


Eva Anskär avslutade mötet med att informera om våra kommande träffar mm:
· Torsdag 15 december, kl 15-16 via Zoom. PVCs forskningschef Annette Sverker informerar om USV-enhet och akademisk vc och allmänläkare och biträdande professor Magnus Falk berättar om hur det är att arbeta på en akademisk . vårdcentral
· Tisdag 18 april 2023, Fysisk träff på plats i Alvesta, för RÖ, Kalmar och Jönköping. Heldag där vi kommer fokusera på pågående och avslutade förskningsprojekt inom primärvården. Mer info om agenda och upplägg kommer, men boka in datumet i era kalendrar.
· Tisdag 28 februari 2023 kl 15-16:00 via Zoom, planerar vi även en träff för RÖ. 
Om det är något ni vill ta upp eller diskutera under denna träff kontakta oss gärna med förslag.

Sprid gärna information om det här nätverket till intresserade medarbetare i PVC

Mentorsfunktion: Eva Anskär svarar på frågor om forskning. Exempel på frågor/ämnen som kommit från medarbetare: referenshantering, vad som krävs rent allmänt för att börja forska, om handledare, om kurser, om inlog på LiU mm. Mentorsfunktionen kan ses mycket som ett slags ”bollplank”. Kontakta gärna Eva via PvcForskning@regionostergotland.se
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